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A magyar általános polgári törvény- 
könyv.

A „Pester Correspondenzu-nek az az előkelő jogász- 
munkatársa, kinek az u j polgári per r e n d t a r t a s- 
ról irt Cxikkelye annak idején országszerte oly nagy 
feltűnést, és elénk visszhangot keltett, most ugyancsak 
a „Fester Correspoiidenzu-ben az általános pol­
gári Lö r v é n y k ö u y v tervezetéről a követke­
zőket írja:

Fél évszázadnál hosszabb idő múlt el azóta, hogy a 
törvényhozás az 1848. XV. törvényczikkbeu Ígéretet 
lett, hogy a minisztérium az ősiség teljes és tökéletes 
megszüntetése alapján a polgári törvénykönyvet kidol­
gozni s e törvénykönyv tervezetét a legközelebbi or­
szággyűlés elé terjeszteni fogja.

A „legközelebbi országgyűlés“-ig nem jutott a dolog. 
Az 1848. IV. és V. t.-czikkek alapján választott or­
szággyűlésnek — más dolga volt és azután hosszú szü­
net következett.

A kormányt kötelező Ígéret azonban, melyet a tői­
vé uy hozás 1848-ban tett, és az ezen ígéretnek alapul 
szolgáló szükségesség az alkotmányosság helyreállítása 
uián csakhamar arra indította a kormányokat, hogy 
hozzáfogjanak a nagy munkához. Dr. Hoffmann 
Pa! egyetemi tanár, dr. Uyory Elek ügyvéd, dr. 
Hal mossy András kúriai bíró, dr. Apát, hy Ist­
ván egyetemi tanár, dr. Teleszky István ország- 
gyűlési képviselő, dr. Zsügöd egyetemi tanár, dr. 
Ív r á i i k Lajos ügyvéd és dr. S i p ő c z árvaszéki el­
nök húsz. év folyamán becses munkálatokat szolgáltat­
tak, melyek a magánjog egyes részeit, az általános 
részt, a dologi jogot, a kötelmi jogot, az örökösödési 
jogot, a gyámságot, a házasságjogot és a házasági va- 
gyonjogot, a szülők és gyermekek közti viszonyt tár­
gyalták.

Az általános polgári jog egyes részeinek ez a mozaik- 
szerű összeállítása azonban, úgy tetszett, nyilván nem 
vezethet czéllioz. Jogászgyülések, ügyvédi kamarák, ke­
reskedelmi kamarák stb. mind hangosabban kezdték 
felpanaszolni egy polgári törvénykönyv hiányát. A ma­
gánjogi természetű anyagi szabályokat számtalan uj és 
régi törvényben kellett nagy fáradsággal keresni és 
megtalálni, és a bíróságok elismerésre méltó szorgalom­
mal törték magukat, hogy a gyakorlati élet által adott

A tanár és a herczegné.
Irta: Gustave Guiches.

Xégie a herczegné belépett az ősrégi tanterembe, 
hol a legelegánsabb közönség várta, hogy Marron ta­
nát kifejtse nézeteit az épp olyan kimeríthetetlen, mint 
magasztos tárgyról: „ Az istenség fogalma és a szere­
lem megváltó ereje."

A tanár, mihelyt a kathedra dobogóján megjelent
aggodalmas tekintettel fürkészte az amphitheatrumsze- 
rüen elhelyezett padsorokat. Asszonyok sokasága szo­
rongott beüttök; kalaperdő, prém- és Csipkefelhő ma­
gadott egymáson, csinos rózsás arczok, haloványak, 
barnák, aranyosak, mind megannyi figyelmes szemekkel 
és előre is elbájolt mosolyra njiló ajkakkal. Marront 
közönyösen hagyta ez a hódolat; szeretetreméltóau 
üdvözölte a közönséget, — másképpen nem is tudta — 
de szemöldökeinek csekély összébbvonása, szájszélein 
egy pesszimista vonás elárulta az élesen látó szép hall­
gatóságnak, hogy valami hoszuság vagy bánat, valami 
hirtelen és keserű csalódásféle érte.

A beavalatlanok megijedtek, a tájékozottak azonban 
jelentős pillantásokkal suttogták egymásnak: „A lier- 
czegué nem jött el.“ Csakugyan a herczegné elmaradása 
volt egyetlen oka az ékesszóló tanár arezán mutatkozó iz­
gatottságnak. És a közkedveltség, melynek örvendett, 
rögtön két irányban juttatta kifejezésre a benyomásokat..

A jó lelkek sóhajtva mondták:
— Szegény ember, mennyire szenvedhet!

érzékeny hézagokat löbbé-kevésbbé helyes jogelvekkel 
töl lsek ki, — oly állapot melyet továbbra fenntartani 
nem lehetett, főleg miután egy negyedszázadot megha­
ladó idd óta érvényben levő keieskedi Imi törvényünk 
kisegítőképp az „általános magánjog" alkalmazását is 
parancsolja és az osztrák általános törvénykönyv rész­
ben egész Magyarországon és Magyarország egyes ré­
szeiben egész terjedelmében érvényben van.

A jogegység kivánata szt. István birodalmában, leg­
alább a tulajdonképpeni Magyarországon Horvát-Szla- 
vonország nélkül, jogosult és igazolt s elevülhetetlen di­
csőségére válik dr. Pl ősz igazságügyi miniszternek, 
bog) e kívánatnak, sőt az állami szükség e parancsá­
nak megvalósítása végett a tervezetet végre közzétette. 
A tervezet, „első szövegének nevezve, immár a nagy kö­
zönség előtt fekszik es elismerésre méltó figyelemmel 
csupán két koronára szabott árért mindenki megsze­
rezheti. Jogászegyletek ügyvédi kamarák, bírósági kol­
légiumok, kereskedelmi és iparkamarák s egyéb gaz­
dasági szakegyletek mozognak már, hogy ezi a "2043 
szakaszt magában foglaló tervezetet az igazságügyi mi­
niszter által kívánt szakszerű bírálás alá vegyék és 
mindenki, akinek jogbiztonság, jogegység az egész gaz­
dasági tevékenységet biztos kerékvágásban tartó, vezető 
és támogató jogszabályok, szóval az egységes, korszerű 
és nemzeti jogállam követelményei iránt éizéké és ér­
zelme van, elismeréssel, sőt örömmel üdvözli az igaz­
ságügyi miniszter e tényét. Terméketlen politikai küz­
delmeknél inkább vezetnek az égé.-/, ország jólétéhez 
az ily munkálatok, melyeknek summáját az igazságügyi 
miniszter immár mindenkire nézve hozzáférhetővé tette.

Mindenesetre korai lenne már most a tervezet be­
ható bírálatába bocsátkozni. Egyszeri tanulmány után 
is azonban már most elmondhatjuk, hogy e tervezettel 
mint jogtudós általánosan nagyrabecsült igazságügyi 
miniszterünk vezetése alatt az ő Felsége által kitűzött 
feladat: „ a magánjog körébe vágó és hazánkban ér­
vényben levő törvényeknek, törvényes szokásoknak, a 
már meglevő törvénytervezeteknek, a judikatura és iro­
dalom termékeinek, valamint az idegen müveit államok 
jogfejlődésének figyelembevételével és felhasználásával, 
a polgári törvénykönyvnek egységes és rendszeres ter­
vezetet elkészíteni", — fényesen megoldatott. A munka 
még Erdély igazságügyi minisztersége alatt kezdő­
dött s munkatársai a nagy műben, L á n v i miniszteri

Az önző kis teremtések ellenben Így szóltak:
— Annál jobb. Ihlet szállja meg a szenvedéstől, el­

ragadó, bámulatos lesz!
0 lassan húzta le keztyüit, minden ujjúról külön - 

külön, s közben ezt gondolta :
— Talán mégis eljön. Megígérte, határozottan meg­

ígérte, hogy eljön. Hiszen tudja, hogy minden, amit itt 
elmondok, neki szól, egyedül esik neki. És ha az ele­
jén nincs itt, lm nem hallja a bevezetést, nem hallja 
a tételeim fölállítását, akkor a továbbiakból lehetetlen 
bármit is megérteni. Vége az egész hatásnak, minden 
kárba veszett! . . .

Két hónap óta, amióta megnyíltak előtte az oly 
szigorúan zárt péntekek, szerette Marron ezt, a herczeg- 
nét, szerette őrülten ; és ez, meghódolva a varázsnak 
— mely elől senkisem menekülhetett — szinte bátorí­
totta e szerelem disk rét. megnyilatkozásait. Miből állt 
tulajdonképpen ez az érzelem? Kétségkívül erős hiú­
ságból.

Hiszen csak természetes volt., hogy a pedagógus naiv 
lelke, aki küzdelemteljes ifjúságát, az iskolák tantermei­
ben vonszolta végig, most, mikor az előkelő világba 
bejutott, lángoló szenvedélyre gerjedjen a nő iránt, 
aki mindeneknek szemében elvitázhatatlan joggal 
megtestesítette magában a szépséget, fényűzést, az 
arisztokrácziát.

Bizonyára nem kevés kárpótlást kapott már fiatal 
éveinek nyomorúságaiért és megaláztatásaiért. Hírne­
vének tetőpontján áll. Felolvasásairól, melyekben a sze­
relem elvitatni igyekezett öt. a bölcsészeitől, esemény 
gyanánt Írtak az újságok. A színházak az ő alakjában

tanácsos. X avrik és lmling tanác-idnökök, Z so­
il ö d, Schwarz es Neumann egyetemi tanárak, -dr. 
Nagy jelenleg kereskedelemügyi államtitkár, Sipőcz 
árvaszeki elnök, P h i r r i n g kir. táblai bitó s mindazok, 
kik közreműködtek es magasztos feladatuk helyes meg­
értésében e nagy müvet megalkották, diszteljes helvet 
fognak elfoglalni Magyarország kulturális, nemzeti és 
jogi fejlődésének történetében.

A nemzeti jog iránt való szerencsés érzékkel kodifi­
kálták a család- és öröklési jogot; világosan, átte­
kinthetően, szabatosan és rendszeresen építettek föl a do­
log- és a kötelmi jogot (a tartozási viszonyok jogát), 
valamint a személyjogot, megállapították és kialakí­
tották a rendszer lég nélkülöző’l részeit is.

Minden arra hivatottak dolga immár, hogy eleget te­
gyenek az igazságügyi miniszter szabadelvű rendelke­
zésének és beható bírálat alá vegyék a tervezetet. Nem 
kathedrajogot akarnak alkotni hanem időt, mely 
az ország jogérzetének, gazdasági szükségleteinek meg­
felel s nagy fáradsága legszebb jutalmát abban fogja 
találni igazságügyi miniszterünk, ha mindenek c nagy 
mű tanulmányozásának és bírálatának szentelik magukat.

Közgyűlés.
Hétfőn délelőtt 10 diakor Nagy-Enyed város képvi­

selete rendkívüli közgyűlést tartott dr. \" a r i ó László 
polgármester elnökletével. A közgyűlés megnyitása után 
elnöklő polgármester hódolattvljesen bejelenti, hogy ő 
császári és apostoli királyi Felsége legfelsőbb születés­
napja alkalmából a város polgársága részéről kifejezett 
üdvkivánatokért a polgárságnak legmagasabb köszöne­
tét kinyilvánítani méltózlatott. A legmagasabb rendel­
kezés tudomásul vétele után Mi re se János, a múlt 
közgyűlésen megválasztott városi erdész, tette le hiva­
talos esküjét a közgyűlés szilié előtt. A tárgysorozat 
3-ik pontjaképp a közgyűlés tudomásul vette a városi 
virilis képviselők 1901. évre érvényes névjegyzékének 
kiigazítására kiküldött bizottság jelentését.; e jelentés a 
jövő közgyűlésen lesz tárgyalva és a virilisek névjegy­
zéke végleg megállapítva. Fontos tárgyat intézett el a 
közgyűlés azon előterjesztés alapján, hogy a város csa­
tornázása és kövezése javíttassák és fejlesztéssé!;; igy 
megbízta a közgyűlés a tanácsot, hogy a Be t lile u-

mutatták be az „Aliul unatkoznak“ Bellac-ját. Ue mit 
törődött ő most a siker mind e hűhójával? Csak oda, 
arra az üres helyre volt szeme, amelyet annak tartot­
tak fenn, aki nem jö t el.

Szomorúan hangzott el ajkairól a szó: „Hölgyeim ..." 
amikor hirtelen mozgás támadt. A herczegné belépett. 
A küszöbön megállt, egy pillanatra, tekintetével kereste 
helyét a sokaságban. Magas alakjával, finom metszett, 
kissé ivezett orra alatt mosolygós szájával, széles ka- 
rimáju kalapján liarezias struezcsotáijavai olybá tűnt 
fül a tanár elbűvölt szemeinek, mint a III. Henrik ko­
rabeli Fronde egy nagy úri dámája. A közönség félre­
vonult utjábül. Leülhetett és a felolvasás elkezdődött.

Elragadtatás kisért minden mondatot. Marion önma­
gát múlta fölül ékesszólásban, finom szellemességben, 
ügyes mérséklettel lángoló ürizmusban. A teremben 
zúgott a lelkesedés zaja. A keztyük repedeztek a taps­
viharban. Az arany Írónők lázasan futottak a zsebjegy- 
zőköuyvek lapjain Mindenünnen hangzottak a kiáltások: 
„Pompás! . .. Nagyszerű I . . . Gyönyörű! .. Csodás!..
És az asszonyok sápadoztak, szinte ájuldoztak a ma­
gasztos élvezettől.

A herczegné érzéketlen maradt e túlhajt ások, ez 
őrült snobizmus iránt; figyelmest u hallgatott, egy-egy 
futó mosolylyal helyeseit s alig észrevehető fejbóliutá- 
sokkal fogadta az eszményi szonetteket, melyeket a 
felolvasó hozzá, intézett. Az utolsó falveugető brávók 
elhangzása után Marron egy szolgával magához kérette 
a fiatal asszonyt, akit kocsijához óhajtott kísérni, hogy 
elkevültesse vele a tolongást. A herczegné hozzásietett, 
mosolyogva nyújtotta kezét.

...



2. oldal. Közérdek.

utcza és Magyar-utcza közötti vízlevezető csa­
torna újra lerakása czéljából az előmunkálatokat tegye 
meg, a várkörül i járda átrakás és a ref. templom 
bejárása és a Betlileu-utczából kifutó járda közötti, je­
lenleg járda nélküli közlekedési vonalon járdát rakjon le, 
az uj óvodához vezető utat pedig rendezze. Az 
1901. é\ január elejével lejáró vagyon-bérleteket ille­
tőleg a közgyűlés az alsó és közé p-m a 1 o m-. N e m- 
z e t i Szálloda, v á s á r-, piac z v á m és h e 1 y p é n z- 
bérletek árverési feltételeit újra megállapitotta és e 
vagyonokat újólag 3 évi idő tartamra adja bérbe. Tu­
domásul vette a közgyűlés a városi majorsági és árva- 
pénztárnak 1900. október hó 29-én és 30-án megtar­
tott vizsgálat eredményéről szóló jelentését. Megállapí­
totta a helybeli iparos- és kereskedőtanoncz-iskola 
1900—1901. évi. költségvetését. Csíki Istvánt, 
KleiuSámuelt, Cső m a V i k t o r t és 0 s v á t J á- 
nost a községi kötelékbe felvette. Nem tehetett azon­
ban eleget a közgyűlés az ev. rét. egyházközség azon 
kéielmének, hogy a hitoktató lelkész részéie a városi 
leány-iskolában való tanításért, tiszteletdijat utaljon ki, 
mert a város vagyoni állapota jelenben ily költség vi­
selését meg nem engedheti. Horgonvi József 
ujouan megválasztott állatorvos 30 napi szabadságidőt 
kér, a közgyűlés a szabadságot megadja. A képviselet­
hez 16 4ti-as öreg honvéd azon kéréssel fordult, hogy 
a küszöbön álló tél bekövetkeztével a képviselet ré­
szükre egyenként 1 — 1 öl fát utaljon ki a varos erdei­
ből. A képviselet méltányosságból a legszegényebb öt 
öreg honvédnek 1 — 1 ül fa kiutalását határozta el. Az 
érdekes gyűlés a késő deli órákban érte végét.

95. szám.

V i d é k.

Pártgyülés. Képviselőjelölés.
Verespatak, 1900. nor. 24.

A v e r e s p a laki szabadelvű p á r t f. év és 
hó 21-én a községi tanácsteremben gyűlést tartott. E 
gyűlésen minden verespataki és Veréspatakon lakó 
választó jelen volt, csak az elhaltak és elköltözőitek 
hiányoztak. Ezen kiváló érdeklődést megmagyarázza 
azon körülmény, hogy a jövő általános választásokra már 
most jó eleve képviselőt jelöltünk, s hire ment, hogy 
dt. Ebe igényi Sándort kívánja a párt jelölni, s 
már e névért, ez egyénért minden épkézlábu választó 
megjelent a gyűlésen, hogy ha egyébért nem is, de leg­
alább egy szívből fakadó „Éljent“ kiáltson városunk e 
derek és kiváló népszerűségi! szülöttjének neve meg­
említésére.

De tartsunk sorrendet,
Jánkv Kálmán, a párt jegyzője, megnyitván a 

gyűlést, szép és lendületes szavakban emlékezett me« 
az elhunyt elnökről, M o 1 d o v á n L aj o s úrról, ki a 
pattot oly szépen tudta vezetni s az egyetértést ab­
ban fenntartani. Ajánlata, hogy áldott emléke jegyző­
könyvileg megörökít tessék és lmgy özvegyéhez született

Madán Helena úrnőhöz részvéti rat iutéztessék 
egyhangúlag elfogadtatott.

Ezután a gyűlés ugyancsak a pártjegy zó ind it vámára 
egyhangúlag és nagy lelkesedéssel megválasztotta el­
nökének városunk nagy népszetüségü veterán polgárát, 
D r é g á n J á n o s urat, jegyzőjének J á n k y K á 1 ni á n 
urat.

Majd az elhunyt megyebizottsági tag 1 m r e h K á r o 1 v 
helyébe Ajtay Árpád urat jelölte egyhangúlag a 
párt a f. év és hó 27-éu Abrudbányán tartandó vá­
lasztásra.

Ezeknek letárgyalása után J á u k y K á 1 m á u a leg­
érdekesebb tárgyat vétette tárgyalás alá. Előadva, 
hogy a jövő év elején fognak az általános választások 
megtartatni, jónak és helyén valónak látja már most 
képviselőjelöltről gondoskodni. Előadja, hogy e választó­
kerület mily nagy hálával tartozik Lukács László 
pénzügyminiszter ur ő nagy-méltóságának, ki e kerület, 
érdekeit (habár a legutolsó cziklusbsn nem volt kép­
viselőnk) mindenha szivén viselte, annak felvirágozta­
tása s különösen bányászatának fellendüléséért meny­
nyi jót tett; ajánlja, hogy o kerület mandátuma legelőbb 
neki ajánltassék fel. Ha azonban ő nagy-méltósága a 
jelöltséget el nem fogadná, ezen esetben e kerület 
mandátuma ajánltassék fel dr. E b e rgé n y i S á n d o r 
(szűnni nem akaró éljenzés) főispání titkár urnák, vá­
rosunk nagy képzettségű és kiváló tehetségű fiának, 
ki most szerényebb állásában is e kerület érdekeinek 
megvédése, felvirágzásáért oly önzetlenül és nagy lel- 
kesedéssel fáradozik.

Nem lehet leiini ínná lelkesedést, mit ezen ajánlat 
okozott, amelyet még fokozott azon körülmény is, hogy 
főtisztelendő Major János gör. katli. lelkészünk, e 
kivaló intelligencziáju lelkész, az ajánlatot román 
nyelven is előadta, azt a maga részéről elfogadva, ékes 
szavakban elfogadásra ajánlta.

Az „éljenzés“, „szetreászka“ megszűnése után e 
gyűlésen elnöklő Jánkv Kálmán kimondta a párt 
ama egyhangúlag és nagy lelkesedéssel hozott hatá­
rozatát :

A verespataki szahadelvüpárt a maga részéről „az 
abrudbánya-verespataki választókerület“ mandátumát a 
jövő c/.iklusra felajánlja legelső sorban Lukács 
László ő nagy-méltóságának. Ha ő exczellencziája 
ezt el nem fogadná, másod sorban dr. Ebergényi 
Sándor főispán; titkár urnák mély alázattal felkérve 
Lukács László ő nagyméltóságát, hogy ezen utóbbi 
jelölésünket fogadja kegyesen, s jelöltünket vegye 
nagy becsli pá rt fogásába.

Továbbá ezen határozat közölt essék megyénk fő­
ispánja, Zeyk Dániel ó méltóságával s egyúttal 
kéressék fel annak támogatására, és az abrudbányai 
szahadelvüpárttai, hogy azt ők is magukévá tenni szí­
veskedjenek s az ez iránybaui akeziót egyesült erővel 
indítsuk meg és tervünket együttesen valósítsuk meg.

Végül a verespataki szahadelvüpárt jelen határozata 
megmásíthatatlan, annak szószerinti betartásáéit min­
den verespataki választó becsületbeli kötelezettséget 
vállal.

un
Ezzel a gyűlés véget ért. a választók szétoszoltak: 
ndetiik azon tudattal tért haza: soha e kerület 

mandátuma jobb kezekre nem bízatnék, mint Lukács 
vagy Ebergényi re; mindkettő bányász ember, tudja és 
ismeri viszonyainkat. S hogy a bányász is lehet ügyes 
politikus, mutatja Lukács László szép karrierje 
és meg fogja mulatni dr. Ebergényi Sándor is, 
kit a jó Isten oly szép és kiváló tehetségekkel, de 
ioleg ezek legkiválóbbjával: hazatiság. jellem, köteles- 
segtudás és munkaszeretettel áldott meg.'
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Gazdasági előadás Vízaknán.
— Saját tudósítónktól. —

F. hó 25-én d. u. 2 — 4 óráig tartotta az Alsófehér- 
vármegyei Gazdasági Egyesület városunkban népies téli 
gazdasági előadását a mintegy 40 kisgazdából álló 
gazda közönség élénk érdeklődése mellett. Első előadó 
dr. Szaniszió Albert jog- és jószágigazgató. V 
v e t o m a g r ó 1“ tartott igen szép és gyakorlati elő­
adást. Előadása folyamán ismertette a külümböző vető- 
magvakat és azoknak értekét a gazda szempontjából 
mint ért ékes vetőmagvat illetőleg; továbbá ismertette 
a magkereskedők egyes fogásait, hogy miként igyekez­
tek a vetőmagvizsgáló állomások létesülése előtt különö­
sen a lóhermagvakat hamisítva forgalomba hozni, es 
felhívta a gazdak figyelmét, hogy egyes felmerülő ese­
tekben miként, és mely őzéiből vegyék igénybe a vető­
mag-vizsgáló állomásokat, amelyek a gazdáknak i n g y e n 
állanak rendelkezésükre.

Második előadó, Székelyhidy Viktor gazu. egyl.
IiIkáI, „A kisebb gazdaságok berendezése és 
felszereléséről“ tartott szabad előadást. Előadá­
sában ismertette a kisebb gazdaságok berendezéséhez 
szükségeltető gépeket és eszközöket, továbbá felállította 
egy kisebb (20 holdas) gazdaságban a gazdasági ter- 
melveuyek közötti helyes arányt a gabonatermelés es 
állattenyésztés szempontjából; majd áttérvén kisgazda 
állattenyésztésére, a rationális takarmányozást és a ta­
karmánynövények termelését, illetve azoknak okszerű 
elkészítését ismertette. Mindkét előadást román nyel­
ven Ál hu Miklós gazd. tanácsos tolmácsolta igen 
ügyesen a jelenvolt tornán nyelvű kisgazdáknak.

<*)

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

Előléptetés. A m. lcir. pénzügyminiszter Szabó 
Albert vízaknai főbáuyahivatali főnököt főmérnökké 
léptette elő. Gratulálunk.

Kinevezések. A belügyminisztérium vezetésé­
vel megbízott m. kir. miniszterelnök Alsófehér vár­
megyében auyaküuyvvezető helyettesekké a mogosi 
kerületbe Váradi Fereucz segédjegyzőt, a ma-

Elragadó, — mondotta — igazán elragadó volt 
ma este.

A tanár zavartan hebegte :
Igen boldog vagyok!

Azután, mikor a kocsiajtót kinyitotta, — az inas 
diskréczióból előre fölugrott a bakra - megkérdezte;

— Hát nem lesz szabad látnom, csakis . . . pén­
teken ... a fogadó napján ?

A fiatal asszony kissé elpirult és, némi remegéssel a 
hangjában, gyorsan ejtette :

Holnap, öt órakor, nálam

Dobogó szívvel, sugárzó arczczal, Marron csak pár 
pillanatig vár a kis szalonban, a hová bevezették. E«v 
ajtoiüggöny félreiebbent s újra visszaesett helyére °k 
hercegné előtte állt. A tanár áhítattal csókolta meg
“ 7lttB|ruÍt6tt kezeeskét és miután egymással szemben 
elhelyezkedtek, rögtön megkezdte a támadást:

Mennyire hálás vagyok önnek. Ha tudná, meny- 
lylt szeilVtídtem olykor pénteken, a fogadónapjain Nem 
közelíthettem önhöz.' Látnom kellett körülvéve közö­
nökkel, hízelgőkkel, kétségkívül, de olv felületesek­
kel, oly kévéssé arra termettekkel, hogy megérthessék 
az önéhez hasonló lelket!

Hosszasan beszélt Így, lassaukint suttogásba átmenő 
tangón. A hercegné a zsölléje kartonjára könyökölt 

lesütött szemekkel, tekintetét a szőnyeg egyik ara- 
beszkjee szegezve. Pillanatnyi csend beálltakor aztán 
fölemelte a fejét és egészen epedő hangon Így azőlt.

Hangosabban beszeljen, kedves barátom. Nem 
hallom, amit mond.

Marron nem tarthatott vissza egy n,e«le»ett 
boszus mozdulatot. " o 1 , szinte

— Vájjon a herczegné nagyot hall kissé? — gon­
dolta. Nem ; én beszéltem nagyon is halkan; könnyen 
megeshetett, hogy nem értett, meg.

És megkoczkáztatta tíz iuditváuyt:
— Talán közelebb ülhetnék ?
— Szükségtelen - felelte élénken a fiatal asszony. 

— Csak kissé hangosabban szóljon és jól meghallgatom 
majd.

— De legalább egészen egyedül vagyunk-e?
— Láthatja, kedves barátom.
Nagyon bájosan tudta a tanárt „kedves barátoménak 

nevezni, olyan hangon, mely közelebb hozta őket egy­
máshoz, mintha már régen megpecsételték volna a meg­
hittség szerződését.

Megnyugtatva, Mairon fölemelte a hangját és elme­
sélte egész életét, szerény származását, a tanulmányai 
a becsvágyait. Föllelkesült s a hallgatója Vérzékenyük' 
szép szemei mintha megnedvesedtek volna.

A tanár áttért a szerelmére s ekkor önkéntelenül 
eltompult a hangja, fokoukiut lejebb szállt a gyónás 
suttogásáig; annyira meghalkult, hogy a herczegné egv 
mozdulattal félbeszakította, csaknem könyörögve mondta

— Hangosabban, kedves barátom, hangosabban ! E«y 
szavat sem értem többé.

Marion habozott egy perczig.
— Semmi kétség, — szólt magában — csakugyan 

nagyot hall és én elég gyöugédtelen vagyok megértetni 
vele, hogy észrevettem. Rajta hát!

És csengő hangon mondta:
— Nos igen, igaza van. Az én szerelmem nem azok 

közé tartozik, melyekről halkan, lesütött szemekkel, 
piiuló arczczal kell beszélni. Eléggé meguemesUette 
szivemet, hogy ország-világ előtt nyíltan hirdessem, ha

feljogosít az, akinek szentelem! Mert ez a szerelem az 
én büszkeségem, az éli örömöm! Tegnap a szereim 
megváltó erejéről beszéltein önnek. Nem tudtam-e, hogy 
az én megváltóm eljön meghallgatni alázatos szavai­
mat? És nem tartozom-e neki dicsénekkel, hálazsolozs­
mával az üdvözités müvéért, melyet mosolyával és te­
kintetének ellenállhatatlan varázsával vitt véghez?.. 
Ki voltam én még tegnap?

A szó torkán akadt a tanárnak. Az ajtófüggöny las­
san felre lebbeut és a herczeg a szalonba lépett. Marton 
liiitelén fölállt. De a herczeg mosolyogva intett neki, 
taglejtése ezt mondta:

— Ne zavartassa magát, folytassa.
És csendesen, lábujjhegyen közeledett egy zsölléliez. 

lebocsátkozott reá, a lábait egymásra rakta, a két ke 
zét összetetté s fejét a jobb vállára hajtva, félig lehunyt 
szemekkel, várt.

Manón zavartan állt, hátát a kandallóhoz támasz­
totta, váltakozva nézte a fiatal asszonyt és férjét.

— Arról beszélgettünk . . . szólalt meg végre . . .
A tanár ur kifejtette előttem eszméit a szerelem 

megváltó erejéről — vágott szavába a herczegné.
A herczeg barátságosan dorgáló pillantást vetett ne­

jére, mutatóujját ajkaira tette, hosszú „csitt!“-et szi­
szegett, Azután udvariasan fordítva fejét Marion felé, 
ejtette:

— Nagyon kérem, folytassa . .
De uram . . . igazán . . . biztosítom

— Semmi mentség! Folytassa . . . Hallgatjuk . . . 
Marron úgy érezte, mintha a nevetségesség áradata

zúdulna reá a padmalyról. És mégis nem hátrálhatott. 
Ha megtagadja a herczeg kívánságát, nyíltan kompro­
mittálja a hercegnőt és megkockáztatja a rögtöni ki­
utasítást. Meg kellett hát magát adnia.
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gyarbüklcösibe Bart ha Jenő jegyzői Írnokot és vé­
gül a magyarigenibe Böjtbe Lajos állami iskolai 
igazgatót nevezte ki, és, a magyarbükkösi anyakönvv- 
vezetú helyettes- kivételével, valamennyit a házassági 
anvakőuv v vezetésével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

— Katonai áthelyezések. Tisztikarunk két 
szimpatikus tagja lett a napokban más állomásra át­
helyezve. Ács Endre honvéd főhadnagy Maros-Vásár­
helyre, Arányi Dezső honvéd hadnagy Aradra 
helyeztettek át.

— Künn Géza gr. v. b. t. t. és neje a múlt hét 
végén, mint főispánunk vendégei, városunkban időztek 
és a vasárnap déli vonattal utaztak haza, Alsó-Né- 
methibe.

— Gazdasági felolvasás. Nagy-Enyeden vasár­
nap délelőtt a városháza nagy közgyűlési termében 
közepes látogatottság mellett N é me t h A n d r á s kolozs­
vári gazdasági tanintézeti intéző olvasott fel az állat- 
egészségügy köréből. Szép, népies előadásban ismertette 
az állati szervezetet és ezzel kapcsolatban az állatok 
táplálkozásmódját gyakorlati szempontból. Az érdekes 
előadást a közönség figyelemmel hallgatta, és előadót 
az előadás végén megéljenezte. A vízaknai felolvasás­
ról más helyen közlünk tudósítást.

— Uj ezég. Néhai Vajda Péter üzletét ennek örö­
köse, Vajda József, Tan gél József kereskedő­
nek adta el és a régi, jó hírnevének örvendő üzlet 
e hó vegétől kezdődőleg már az uj üzlettulajdonos neve 
alatt fog tovább vezettetni.

— Káló Géza czigáiivprimás, ki az ősz elején 
katonai kiképeztetésre bevonult, ezen kötelezettségének 
eleget tevén, a napokban visszatért és zenekarának 
vezetését átvette, ez utón kéri jóakaróinak támogatását.

— Állategészségügyi kimutatás. Veszett­
ség: nagyenyedi j. Tövis 1 udvar. T a k o n y kó r és 
b ő r f é r e g: baiázsfalvi j. Véza 1 udvar. Sertésvész: 
alvinczi j. Berve 5 u., Oláli-IIerepe 7 u.; baiázsfalvi j. 
Nagy-Cserged 8 u., Tóhát 13 u., Tűit 22 u.; kisenyedi 
járás Bűzd 6 u., X ingáid 5 u.; magyarigeni j. Koslárd 
3 u., Magyar-Igen 5 u.; nagyenyedi j. Csáklya 5 u., 
Muzsina 7. u., Nyir-Mező 3 u.

— Erzsébet. Megemlékezés Magyarország nagy 
királynéjáról. A királyi ház fenséges tagjainak és a 
magyar nemzet jeleseinek kegyeletes közreműködésé­
vel szerkesztette Gábel Gyula, budapesti közs. ta­
nító. Aki ismerni akarja a magyar szivet, az olvassa el 
ezt a könyvet és meggyőződik róla, hogy ez a szív 

csupa szeretet, csupa kegyelet és hála azokkal szem­
ben, akik megértették, akik méltányolták és akik sze­
rették, szerették, mint Erzsébet, Magyarország felejt­
hetetlen nagy királynéja. Ahogy elmerültünk azokba a 
gondolatokba, melyeket e könyvben örökítettek meg 
ez ország legjobbjai, úgy éreztük, mintha újra vérzés­
nek indult volna az a nagy seb, melyet mindnyájun­
kon ejtett az átkozott tőr, mely az ü szivét, a legjobb,

rudata 
hatott, 
mipro- 
ini ki-

— Istenem, — szólt — minthogy kívánják ... le­
gyen . . .

És mialatt a fiatal asszony, hogy vonásait a két férfi 
előtt elrejtse, a kandalló tüzet igazitgatta, a tanár foly­
tatta ott, ahol elhagyta.

— Ki voltam én még tegnap? Senki! A senkinél is 
kevesebb! Egy ismeretlen, aki a városok zajában és 
sokaságában vetődtem ide s tova, egy szegény teremtés, 
akit e század összes kártékony- törekvései és vágyai 
emésztettek, egy . . . föllázadt, keserűséggel telt szív­
vel . . . kevélységtől duzzadó agygyal . . . egy szeren­
csétlen, akit ide-oda vetettek az ellentétes áramok és 
akit a modern áradat, úgy látszott, nem ragadhat csak 
a bűnbe vagy a kétségbeesésbe! . . .

A herezeg halkan és komolyan tapsolt, mint akit 
elragadtak a szép képek és a hatalmas hasonlatok.

— Igen, a senkinél is kevesebb voltam! — beszélt 
tovább az értekező — és ki mentett ki a semmiség 
ez örvényéből ? Ki sugallt nekem erélyes és nemes el­
határozásokat ? Ki adta meg lelkiismeretemnek a békét? 
Ki teremtett belém bátor és büszke lelket ? Oh, az ég­
nek egy kiválasztott lénye ! Herczegué ? Nem ! Uralkodó 
hetczegué ? Dehogy is! Egy királyné! Vagy nem 
királyué-e minden nő, mikor egy férfi szive, ez a ha­
tártalan királyság, lábainál fekszik ?

— Bravo, bravisszimo! — kiáltott fel a herczeg.
Es látva, hogy Marron siet elbúcsúzni:

Tanár ur — mondta neki — nincs időm elmenni 
az egyetemre, hogy önt meghallgassam és szavamra, 
őszintén sajnálom. A választások a klubbombau ez idő 
szeiint nagyon is elfoglalnak. De ha olyan szives lesz 
és ezentúl is megtisztel látogatásaival, ezzel, legyen 
meggyőződve, mindenkor nagy és igaz élvezetet szerez 
nekünk.

Közérdek

a legnemesebb szivet átdöfte. A véghetetlen szeretet 
és véghetetlen fájdalom könyve ez a könyv. És csak 
az olyan fenséges lélek fakaszthatott amivi s/.ép gon­
dolatot, annyi mélységes érzést, amennyi benne meg­
nyilatkozik. Virágok, koszorúk ezek a gondolatok, 
ezek az eszmék — Írja benne Jókai Mór, a magyar 
költők királya — a királynői ravatalon. Valóban vi­
rágok, a magyar érzés a magyar kegyelet virágai. 
Szorgalmas kéz szedte őket össze és szívesen adták 
mindazok, akik szavának súlya van Magyarországon. 
József föherczegtől kezdve, az uralkodó ház többi férfi 
és női tagjaiig, a miniszterektől kezdve a politika, az 
irodalom, tudomány és művészet képviselőiig, százan és 
százan sóhajtják el. hogy ki volt számunkra Erzsébet 
királyné és kit vesztettünk el benne. A szomorúság, 
a mélységes gyász akkordjai mellett jólesően hangzanak 
fel a vigasztalás, a buzdítás szavai. Magasztos és fel­
emelő könyv és első sorban az ifjúság számára való 
könyv, melynek olvasása uemesitőleg hat a fogékony 
lel kelt ve és — rövid ismertetését nem fejezhetnék be 
szebben, mint ha idézzük Jókai Mór szavait: „Ol­
vasgassátok e mondatokat hazám fiai és leányai s ta­
nuljatok belőlük honszerelmet, báladatosságot, isteni 
félelmet és bizalmat jövőben.“ De tanuljon belőle nem­
csak az ifjúság, hanem mindenki, kire hat a szép, a 
magasztos, kire hat az igaz érzés és kinek lelkében él 
a nagy királyné iránti kegyelet. A szép kiállítású könyv, 
melynek minden emlékmondata alatt ivója névaláírásá­
nak hű mása látható és melynek összállitásáért Gábel 
Gyulát a legnagyobb elismerés illeti meg, az Athenaeum 
kiadásában jelent meg és ára csak 50 fillér. Különösen 
az iskolák és szülők figyelmét hívjuk fel ezen Emlék­
könyvre, mely olcsó ára mellett minden családban 
megszerezhető.

— Transváli tanulságok. Rengeteg nagy ur az 
angol katona, ha őt bármelyik európai kadsereg kato­
nájával összehasonlítjuk. Mindenütt, Európában azért 
harczol a katona, mert a törvény parancsolja, csupán 
az angol katona fog fegyvert kenyérkeresetből, azért, 
hogy a bőséges zsoldot megszolgálja. Már a középkor­
ban, amikor zsoldos hadseregek voltak mindenfelé, is­
merték és rettegve emlegették a zsoldosnak azt a tu­
lajdonságát,, hogy szeret jól élni. Ezt a tulajdonságát 
a katona most már csak az angol hadseregben elégít­
heti ki, egészen középkori mértékben, mert Anglia tudja 
nagyon jól, hogy mivel tartozik azoknak a lelkes geut- 
jemanoknak, akik jó pénzért bérbe adják becses vérü­
ket és mélyen tisztelt bőrüket. Nagy ur az angol ka­
tona mindenütt, ahol meg kell óvnia ő brit felségének 
tekintélyét. Legjobban tudják ezt a gyarmatukon. Ha 
az angol helyőrség bevonul valahova, a városnak leg­
szebb épületéből kaszárnya lesz, elhelyezkednek benne az 
idegen vitézek, felöltik a pongyola ruhájukat, fejükbe 
nyomják a kényelmes skót sipkát és egy kis nádpálczával 
a kezükben elindulnak etnográfiai tanulmányokra, miköz­
ben egy sereg skáriátpiros tábori rendőr ügyel arra, hogy 
senki a bennszülött hindu vagy szerecsenek közül valahogy 
meg ne merje sérteni ő felségének katonáit. Ha azután 
kitör egy kis háború, akkor nincs többé a kaszárnya 
udvarán poló-játék vagy football, hanem azért ilyenkor 
is lehetőleg kényelmesen intézik el az angol urak a 
vitás ügyet. Mindegyik ezrednek megvan a maga nagy­
szerű ezüstkészlete, megvan a maga nagyszerű szakácsa 
és — különösen a tiszt urak — még a leggvilkosabb 
ütközetek idején is praktikusan összehajtható asztalok 
mellett ebédelnek s pezsgőt isznak, mikor a tábori ze­
nekar rázendíti: God save the queen. Ha azután vége 
van az angol himnusznak, megszólalhatnak Hiram Maxim 
revolverágyui és nemsokára helyre van állítva Anglia 
megsértett becsülete. Ilyen háborúkhoz szokott az an­
gol hadsereg s többek között azért is veszített olyan ren­
geteg sokat, mikor mezítelen szerecsenek helyet Afriká­
ban a burok kerültek szeme elé. Végül azonban mégis 
Angliának tettek szolgálatot a szegény burok, Nemcsak 
azért, hogy Anglia elvette az országukat, hanem azért 
is, mert kikaparták a tüzből a gesztenyét az angol 
hadsereg számára. A gesztenye még kissé izzó, ha 
közvetetlenül ott Transzválban nyúlnak hozzája, de 
mindazonáltal Anglia élvezni fogja ezt a gesztenyét, 
mint bölcs tanulságot a hadserege számára. A londoni 
Daily Mail értesülése szerint, a brit hadsereg gyöke­
res átalakulás előtt van. A kormány gondosan tanul­
mányozta a dél-afrikai háború történetét s ennek 
alapján kidolgozta a hadsereg reformját. A terv rész­
letei még nincsenek ugyan megállapítva, de a programm 
már készen vau. Az uj rend 1901 elején lép életbe. 
Czélja,_ hogy az angol hadsereg föltárt hiányosságait 
elhárítsa. Jövőben az angol katona egész szolgálati 
idejét kiképzésével fogja tölteni s úgy a tisztet, mint 
a közlegényt évenkint tiz hónapon keresztül német 
alapossággal fogják begyakorolni. Szóval, kevesebb 
pezsgőt fognak ezentúl inni az angol tiszt urak és 
nagyobb marsokat fognak végezni Viktória ő felségé­
nek fegyveres gentlemaujai.

3. oldal

A Nagyenyedi Könyvnyomda és— Naptárak
Pnpirárugyár r.-i. főtéri üzlet helyiségében nagy válasz­
tókban kaphatók a Magyarországon megjelent összes 
naptárak az 1901. évre, eredeti bolti árban. Vidéki
megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

— Asszonyok, leányok, kiket jövendőjük érde­
kel. hozassak meg Z i t.-E 1-L o li i a most megje­
lent szeli e in e s j ó s 1 ó könyvét. Rendkívül szenza- 
cziús! 1 korona beküldése ellenében (bélyegekben is) 
bérmentve zárt borítékban küldi: Gedeon András 
k ö n y v k e r eskedése M i s k u 1 c z o ti. Utánvéttel 40 
fillérre! több.

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mautlmer Ödön tudósítása.)

A külföldi hírek nyűgödiabbak. mint a múlt héten 
voltak, belföldön mind a két beremagfelét, lóherét 
és lu ez er n át, folytatólag es szívesen vettek bár; de 
az arak általában változatlanul maradtak. Különösen 
mi a lóherét illeti, e lefolyt héten Erdély nyújtotta 
az ajánlatok legnagyobb részét, s minthogy ezen aján­
latok árai a pia ez folyamához alkalmazkodtak, sok eset­
ben csakhamar létre is jött az alku. Magyarországnak 
egyes olyan vidékei, melyek eddig nem foglalkoztak 
lóheretermeléssel, szintén jó minőségű árut hoztak a 
piaczra. Ezen vidékekről idei vetés után aratott lóhere­
mag is érkezett, jóllehet, nem nagy mennyiségben, de 
szili es szem tekintetében igen kielégítő áru. Amerika 
a batáridőre szóló követeléseit egy kevéssel alább szál­
lította. Kész árut azonban változatlanul magas árakon 
jegyez. Luczern a. Magyar áruból néhány tetei került 
eladásra. Fraucziaországrul, mely más években ilyenkor 
a főszállitó volt, alig lehet valamit hallani, mindössze 
-00 zsák tranczia áru kelt el es annál nehezebb állás­
pontja van nálunk ez idén ezen eredetű magnak, ameny- 
nyiben a hazai luezernamag minden követelménynek 
megfelel. B a 11 a c z i m. Ami kévést ajánlottak, könnyen 
elkelt. Bükköny. Az ebbeli forgalom csendes, mert 
hiányoztak az ajánlatok,

Jegyzékek 50 klgként Budapesten:
Vörös lóhere elsőrendű öregszemü 72 — 74 kor.
Vörös lóhere küzépminőségü . . CB—71 „
Vörös lóhere gyöngébb minőségű 62 —G4 „
Luczerna magyar elsőrendű . . 45—50 „
Luczerna magyar középmiiiőségü 41—44 „
Muhar...................................... 7— 7.50 „
Baltaczim................................. 11 —13 „
Bükköny................................. 6.50—6.75 „
A Mautlmer Ödön ezég e lap gazda előfizetőit kívá­

natra akár levélben, akár sürgöiivileg teljesen költség­
mentesen értesíti az összes magféléknek napi árairól

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 9584-1900. 
közig.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye m.-igeni járásban Vajasd 

székhelyijei üresedésben levő kör orvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

1. A körorvos évi fizetése 1000 korona s 300 
korona úti átalány, valamint magán munkálatokért 
a képviselőtestületekkel megállapítandó dijak.

2. A m.-igeni kör áll a sárdi, boros-bocsárdi, 
krakkói, benedeki és vajasai körjegyzőségek kör- 
községeiből, valamint Magyar-Igen nagyközség­
ből (19 község 15.980 lakossal).

3. Pályázni kívánókat felhívom, miszerint az 
1883. évi I. t.-cz. 9. §-a, s az 1876. évi XIV. 
t.-cz. 43. §-ában körülirt képesítésüket igazoló 
bizonylataikkal felszerelt folyamodványaikat hozzám 
f. év deczember hó BO-ig adják be, mert a 
később beérkezendőket tekintetbe venni nem fogom.

4. A választás 1900. deczember hó 31 -én d. 
e. 10 órakor fog megtartatni Magyar-Igenben a 
hivatalos helyisegemben.

A magyarigeni járás főszolgabírója. 
Magyar-Igenben, 1900. év november hó 21-én.

Csuka Domokos,
3287 2—3 főszolgabíró.



4. oldal.

Sz. 3372 900. 
flkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mim telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, ' hogy Dr. Rann Octáv nagyszebeni ügyvéd által képv. 
3z Albina tak.- és hitelintézet végrehajtatónak Iszpász Vaszilie nagv- 
enyedi és Stefán Augusztin m.-újvári lakosok végrehajtást szenvedők 
ellen 298 korona teke s jár. iránti végrehajtási ügyében a nagvenvedi 
203 sz. tjkvben Iszpász Vasziiiának A + 408 hr. sz fekvőjéte 1200 
korona, összesen 1200 korona beesárban az árverést elrendelte és hogy 
a fenn megjelölt ingatlanok az 1900. évi deezember hó lS-ik nap­
ján d. u. d órakor alóiirt telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

An erezni szándékozók tartoznak az i n íratlanok 10%-at készpénz­
ben, vagy az 1881. LN t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt elóleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1900. évi augusztus hó 17-én.

Dr. Ács Jenő,
3292 1 — 1 kir. aljbiró.

S/. 1231. 
1900. tikví

Hirdetmény,
Csongva község telekkönyve birtok-szabályozás 

következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886 
XXIX , az 1889. évi XXXVIII és az 1891. évi XVI. 
t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik, az 1892. XXIX lörvényczikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi helyes bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foganaiositiatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1 Hogy mindazok, akik az 1886 XXlX. t.-cz. 15. 

és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6 g-aiban es az 189 I. XVI. 
törvényezikk 15. §. a) poníjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889. XXXVIII t ez. 7. § 
és az 1891. XVI. t. ez. 15. § b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXXIX. 
t -ez. 22. i;. alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresőtöket 
hal,hónap alatt, vagyis 1901. évi juilills hó 
1-SO napjáig bezárólag a telekkönyvi haíóság- 
hoz nyújtsák be, mivel az ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkőnyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2, Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 
16 és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi

- §-,lak a* 1889. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §-aihan 
foglalt kiegészítéseket is, a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése ellenében ellenmondássa 
élni kivannak, írásbeli ellenmondásukat bal. hónap 
alatt, vagyis 1901. évi junius Iló 1-sŐ nap 
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít ható 
záros hatandó letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyvek átalakí­
tása tárgyában tett intézkedések által, nem külön­
ben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt ese 
teken kívül az 1892. évi XXIX t -ez. szerinti el­
járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
altai előbb nyert nyilván könyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik 
a. tulajdonjog arányának az 1889 évi XXXVIII. 
törvényezikk 16-ik §-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1901. 
évi junius hó 1-SŐ napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
hatandó eltelte után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó bárminemű igényüket 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem éi vényesithetik, az említett bejegyzéseket pe­
dig csak a törvény rendes utján és ezek az idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmad,k sze­
mélyek jogainak séi elme nélkül támadhatók meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatollak, vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság 
na! átvehetik. 6

A kir. járásbíróság telekkönyvi hivatala 
Maros-üjvá.tt, 1900. évi junius hó 2-án.

1767—1900.
tlbvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré t szi, 

hogy az Albina nagyszebeni takarok- es hitelintézet vésrr-hajiabinak 
Hader Vaszilie. 'ni Todor végrehajtást szenvedő elleni 206 korona 
10 fillér tőkekövetelés es jár. iránti végrehajtási ügyében a gyula­
fehérvári királyi törvényszék kerületében a vízaknai kir járásbíró­
ság t--rü étéi! levő Önnényszekes község halárán fekvő, orroéuvszekesi 
252. sz. tjkvben A 1 22 rend 70S, 709. 1509 I. 1863 1,2171 2
2616, 2733 1, 3159 1, 3181 1, 3183 2, 3249 2, 3365 1. 3433. 3632, 
4222U/2, 4574 2. 5216, 223 2, 224 2, 509 2, 601 2. 602 2. 830 I. 
3328 2. 4606 2, 2521, 2537 hr. sz a. foglalt ingatlanoknak a Hader 
Vaszilie lni Todor nevére felvett ' .-ed részére az árverést 105 
korona 50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási ári án elrendelte 
és hogy a fennt megjelölt ingatlanok az 1900. évi deezember hó 
20-ik napján d. e. 9 órakor Örményszékes községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak

Árverezni szándékozók a végrehajtató kivételével tartoznak az ingat­
lanok beesarának 10%-át, vagyis Ivó kor. 35 fillért készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. törvényezikk 42 §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt, kelt 
igazságiigyminiszteii rendelet S-ik §-aban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabaiyszerii elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1900. évi szeptember hó 14-én.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Korinsky Győző,
3293 1-1 kir. aljárasbiró.

Közérdek.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fi ler 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, in postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz f i.

Mosó intézet. Özv. Wolrénv Anhilné Nngy- 
Eiiyi’tloii Helhlen-ulc/ii 2d. sz. a. (sétatér) göz- 
mosmiát, és fényvasalt) intézetet nyitott. Árai a 
legjutánynsaliliak. \ n 1 ■ ■ ki megrendeléseket is pon­
tosan eszközöl

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer a

3291 1—3 C s e g e z y,
kir. járásbiró.

■x _

B i

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, 
cstíz, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a me nyiben gyakran még a leg­
idültebb koszt ény és esúzfájd.ilmakat is már nehány- 
szori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Foy- vagy fejfájást 5 perez alatt 
megszüntet. 32941-10

-------  Egy üveg ára használati utasítással —1

1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes bekül­

dése után küldi a készítő:

Widder Gyula
gyógyszerész S. A.-UJHELY.

Főraktárak Budapesten: Török -József gyógyszer 
tárában, Király-uteza 12. és az Egger-féle „Nádor 

gvőgyszertár“-ban, Váczi-körut 17.
Alvinezeu : Tel égd y Ferenez gyógyszertárában.

Sz 2401—1900^
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyvdi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Je név Eb-k ügyvéd által képviselt Hoportyán Leon, 
Hoportyán Juon. özv. Makarie Nikulaené és Majer Jakobné végrehaj­
tatok na k özv. Moldova n Militonué szül. Kis Katalin asszony népi 
lakos végrehajtást szenvedő ellen 99 kori na 96 fillér töke és járu­
lékai iránti vegrehaj ási ügyében az asszonynépci sz. tjkvben 
végrehajtást szenvedő és társtulajdonosai Miron Raehilla férj. Makaria 
Tanaszieiié, kisk. Hoportyán Anika. Martin és Leone yképv. gyámjuk 
által), Hoportyán Anna özv. Betyág Nikulaené, Hoportyán Mária, 
Hoportyán Militon a Tanasziaé. Hoportyán Anika özv. Makarie 
Nikulaené, Hoportyán Juon a Györgyé, Hoportyán Vaszilia a Györgyé, 
Hoportyán Jákob a Györgyé. Hoportyán Anik;: férj. Majer J.ikobué 
.Makarie León, Makarie Lemmé szül. Vertier Anika, Hoportyán Juon 
a Tanasziáé nevére felvett A -j- 2 — 29 r sz. a. felvett ingatlanokra 
összesen 1970 kor. becsárban az árverést elrendelte és hogv a fenn 
megjelölt ingatlanok 1900 évi deezember hó 24-én d. e. 10 órakor 
Asszonynépe községházában megtartandó nyilvános árverésen a kikiál­
tási áron alól is el fognak adatni.

Aívcrezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10 % -át készpénz­
ben, \ agy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított cs az 1881. nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügunitiisz- 
leri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy annak az 1881 évi LX t.-cz. J70. §-a énei­
mében a bíróságnál történt elóleges elhelyezéséről kiállítóit szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1900. m jus hó 29 én.

Dr. Ács kir. aljbiró helyett

Vincenti,
3289 1 — 1 kir járásbiró.

95. szám.

Hirdetéseket
felvesz és jutányosán számit

lapunk kiadóhivatala.

Brády-feie

IVIária-czelli
lÄfe 0'vnmnrrQftnnplz
Ü

—-

nagyszerűen Komik, gyomorbajoknál nélkülözhetetlen 
<‘s általánosan ismeretes házi es népszer.

A gyoniorhetegség tünetei: étvágytalanság, gyomor­
gyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel 
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá 
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult, fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
helésnél eleiek kel és italokkal, giliszták, májbajok 
és hámorrhoidáknál.

Említett, bajoknál a Brády-fele Mária-czelli 
gyomorcseppek évek óta k i tűnők nők bizom ultak. 
amit száz iivg száz bizonyítvány t-niusit. Egy kis 
üveg ára használati utasít ássál együtt 40 kr. nagy 
üveg ára 70 kr.

Magv,írországi főraktár:
Török József gyógyszertára 
Budapest, Király-uteza 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brady-fele .,Mária-czelli gyomor- 
eseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre 
és aláiiásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi 
Brady-féle „Maria-ezelli gyomot cseppek“ Ara üvegenkint 40 ki ; 
dupla üvegekben 70 kr. inig a nem valódi "és c s e k é 1 -

Üveg oldalú és nyitott gyászkocsi.

Vun szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

l! temetkezési vállalatomat
Jg I a mai modern kivánalmaknak megfelelők* teljesen újon rendeztem be.
-2^3 Vállalatom ma 3 gyászkocsival van felszerelve, melyek közül az üveg

oldalú gyászkocsira kell a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívnom.
Eaktáiom dúsan fel van szerelve mindennemű koporsók, koszorúk 

és ketlékeákel, nemkülönben dús raktári tartok gyász ruhákhoz szükséges 
szövetek és kellékekből.

A n. é. közönség szives támogatását kérve, vagyok
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